



你的平安,我的节日

全市公安机关庆祝第二个中国人民警察节

1月10日是第二个中国人民警察节,当天,苏州市公安局举行升警旗仪式,副市长、公安局局长江海参加仪式,全市公安机关受表彰先进集体和功模代表、市局机关干部代表100余人参加。

李路 高达

在苏州市公安局举行的升警旗仪式中,来自一线岗位的四位民警,以一首深情的原创诗歌《致敬警旗》,抒发以实际行动履行神圣职责的信心和决心。市公安局还分别为2021年度获奖集体、个人以及从警10周年、20周年、30周年民警代表颁发从警纪念章。仪式结束后,市公安局举办新闻发布会,向社会通报全市公安机关一年来在防风险、保安全、护稳定、促发展等方面的工作情况。此外,提档升级的苏州警察博物馆和苏州禁毒展览馆正式揭牌,再次与市民见面。

在苏州各地举办的警察节系列活动庆祝活动中,太仓、高新区公安机关分别举办警营开放活动,邀请“两代表一委员”和市民代表走进警营,沉浸式体验一线工作,现场互动共话平安;常熟、昆山公安机关分别举行新闻发布会,发布一年来的公安工作和队伍建设成效;相城公安分局积极推动“百万警进千万家”活动,组织民警走进社区、学校,发放宣传单、开设法治讲座、开



1月10日当天,昆山市公安局升警旗仪式现场 高达 摄

展入户宣传。

线上,中国警察网大型融媒体系列直播活动走进苏州园区车驾管中心,让市民在线体验苏州公安智能车管微服务;市公安局以“办实事、护民安”为主题,开展“我为群众办实事”110网络直播活动,以云直播方式邀请网友走进市公安局情报指挥中心,聚焦报道苏州公安用心用力解决基层的困难事、群众的烦心事;吴江公安机关举行第四届“吴江公安向党和人民报告”活动,以“云报告”的形式向市民展示近年来公安机关在打击犯罪、服务民生、护航经济社会发展等方面的不懈努力和亮眼成绩。

警察节当天,更多的民警是在岗位上度过自己的节日。

在太平古镇老街上,59岁的相城公安分局太平派出所社区民警张延明熟练地打开消防箱检查灭火器。“这是我从警生涯的最后一个警察节了,这最后一班岗我一定要站好。”在这条已经走了37年的老街上,他要把保护百姓安全的工作坚持到最后。

同一时刻,常熟市公安局交警大队车管所民警周大维依然坚守在车辆查验岗位上,在10日当天为近40辆新车进行了查验。

潘宜盛是昆山市公安局综合保税区派出所社区民警,他的辖区拥有43家大中型企业,工业产值过千亿,他到各家企业,对生产线骨干开展反诈和安全防范知识宣讲,将平安防线延伸到生产线上。

苏州图书馆太平分馆开展亲子阅读活动

为进一步培养孩子们对语言的感受能力和表达能力,引导他们学会阅读、爱上阅读,引领孩子们在阅读中感受童趣、分享快乐,近日,苏州图书馆太平分馆开展了“虎年宵花”亲子阅读活动。

活动中,志愿者老师给小朋友们分享《十二个小神仙》绘本故事,利用生动形象的画面激发孩子对绘本阅读的兴趣,在妙趣横生的故事培养孩子绘本阅读的能力,在娓娓道来的故事里让孩子体验情感的升华。随后,志愿

者老师还现场指导小朋友们制作元宵花灯。参与的小朋友们聚精会神,边听边学,当成品出炉,橘色、红色、紫色等颜色相间,甚是美观。大家看着自己亲手制作的元宵花灯,脸上洋溢着幸福的笑容。

此次活动,小朋友们通过亲身体验,扩充了课外知识,提高了动手能力和想象创造力,在相互交流的同时还能体验到阅读带来的乐趣,增进了亲子之间的感情,共同迎接农历新年的到来。

浦江淮 高达

黄埭镇基层民主法治建设亮成绩

相城区黄埭镇围绕乡村振兴战略,坚持“自治、法治、德治”三治融合,大力开展基层民主法治建设。日前,古宫社区和冯梦龙村列入第十四批省级“民主法治示范社区”“民主法治示范村”名单。

自“七五”普法启动实施以来,黄埭镇不断深化基层法治创建,依托村(社区)发挥一村一法律顾问作用,广泛开展村规民约、民法典推广、“以案说法”等活动,积极推动解决离婚诉讼、

养老服务基层公共问题。还通过法治文化公园、法治长廊等法治阵地的建设,有效整合了全镇法治宣传资源,丰富了百姓群众的法治文化生活,交出了黄埭复兴开局之年法治建设的亮眼“成绩单”。

接下来,黄埭镇将继续以高标准、高要求全面推进民主法治建设,积极打造普法宣传阵地,健全法律服务体系,完善基层社会治理,为法治黄埭注入强劲动力。

邓淑婷 高达

水韵花都社区开展“共度腊八节”活动

1月10日,水韵花都社区联合蠡口社区、朱巷社区和姑苏区居家养老服务中心组织开展了“党群一家亲 共度腊八节”活动。

活动室内,老人们欢聚一堂、有说有笑,品尝着社区特意为老人们准备的低糖腊八粥,感受着浓浓的节日氛围。活动室外,党员、群众志愿者们穿上红马甲,兵分几路开启了“粥粥直达”服务。美味的腊八粥用保温袋装着,由志愿者们送到高龄老人家中,也送到了辖区内的环卫工人、物业

保洁、执勤交警等在寒风中依然坚守岗位,为社会安定、环境优美而奋斗的人们手中。

社区“行动支部”的党员们还来到了活力大厦,为这里的员工送上了热腾腾的腊八粥。“为了防疫大局,我们很多员工都打算留苏过年,这碗腊八粥让我们对留苏过年更加期待了。”一位企业负责人表示,非常感谢社区对企业的关心,一定会带领职工做好疫情防控、过好虎年春节。

侯静芳 高达

御窑社区开展“浓情腊八”志愿服务

1月10日,相城高新区(元和街道)御窑社区开展“浓情腊八,相融相爱”志愿服务关爱行动。

志愿者们提前熬制好腊八粥,在小区内派发,一碗碗热腾腾的腊八粥被送到居民手中。随后,他们专程来到日间照料中心,为老人们送去粥和节日的问候。

此外,社区还提前做好罐装八宝粥,给每位前来办事的群众也送上了一份温情祝福。一碗碗香甜的腊八粥,像是报

信的使使一样,预示着年关将至,一碗碗吉祥腊八粥祝愿着居民们事事圆满“粥”全,幸福安康。

社区在春节期间将志愿服务关爱行动与文化科技卫生“三下乡”“我们的节日”等主题活动结合起来,与深化“我为群众办实事”实践活动结合起来,开展各类“温暖新春”主题活动,为人民群众度过欢乐祥和、健康安全的新春佳节提供志愿服务保障。

李瑾 高达

吴江区律师“铁肩担责”做好法律服务

2021年,苏州市吴江区律师以“共筑法律共同体,推动区域法治建设”为己任,为吴江经济社会发展行稳致远贡献智慧与力量。

全区248名律师参与“一村(社区)一法律顾问”实事项目,协助自治管理、解答群众咨询、开展法治讲座、参与纠纷调解,2021全年共开展现场服务2521次,法治讲座814次,覆盖人群超4万。他们以“为民、便民、惠民”为

宗旨,积极参与法律帮扶,通过现场值班、窗口接待、接听“12348”咨询热线等方式开展公益法律服务,全年办理法律援助案件1893件,收到锦旗25面,服务满意度100%。

他们深度融入区域治理,积极参与突发事件善后处置,协助厘清法律关系、分析法律风险点、提供精细化服务、拟定个性化赔偿方案,有力促成重大公共事件妥善解决。

吴司宣

南湖路快速路东延工程又一重大节点 苏申内港大桥主桥中跨合龙

1月10日,由中铁十六局三公司承建的南湖路快速路东延工程苏申内港大桥主桥右幅中跨顺利合龙,至此苏申内港大桥主体结构全部完成,标志着项目又一重大节点顺利实现。

苏申内港大桥全长270米,宽13米,分左右幅,设计采用三跨(75+120+75)米预应力混凝土变截面连续箱梁。苏申内港大桥作为项目建设的关键节点,自2021年5

月份悬浇梁上部构造正式动工以来,面对500kv,220kv架空线交错盘旋头上,自来水管线、国防光缆盘踞脚下,技术难度大,安全风险高,吴中区交通工程建设服务中心、吴中区交通工程质量监督站、苏州交建公司会同总监办、项目部精心组织、优化方案、倒排计划、攻坚克难,在不到9个月的时间,保质保量顺利完成了270米长的悬浇连续梁的建设任务。

南湖快速路东延工程与中环西线、中环东线、中环北线等其他快速路共同构成苏州快速骨架路网,是独墅湖科教创新区、桑田岛产业园的交通主廊道,其建成能够促使沿线区域快速接入苏州市城市快速路网系统,加快与苏州其他片区的出行沟通与联系,缓解既有过湖通道压力,有效支撑城市空间结构、提升城市区位优势、促进社会经济发展。

侯成成 高达

中国光大银行苏州分行举办“姑苏阳光论坛”

1月8日下午,中国光大银行苏州分行举办“姑苏阳光论坛”。论坛以“聚焦共同富裕,智领财富管理”为主题,邀请知名经济学家任泽平开讲,为高净值客户分析中国当前经济形势及未来的新趋势。

任泽平表示,2022年,对世界经济来说,关键词是双周期;对中国经济而言,关键词是稳增长;对新经济来说,关键词是新基建。未来,中国经济面临五大新趋势:从全球化到逆全球化;人口老龄化、少子化加速;建设“新基建”;迎接新能源革命;中国人口正在往都市圈城市群迁移。任泽平建议,当前中国正迎来新经济、新技术、新科技的爆发期,每个人都需要拥有新思维来推开未来的大门。

据悉,光大银行聚焦私人银行客户重点关注场景,构建文化、医养、运动、亲子、出行、财经六大场



景,邀请文化大师、知名专家、财经大咖为客户提供专业的“金融+生活”服务,已推出了大国工匠、名医面对面、阳光悦跑、资产配置、静奢远行等私行专属服务。

“作为私行专属服务,光大银行苏州分行的姑苏阳光论坛活动旨在打造私人银行客户全生命周期的权益和服务体系,为客户分析

市场环境、传导资产配置理念、共享财富管理经验。”光大银行苏州分行副行长施文卫表示。未来,光大银行苏州分行将聚焦中央经济工作会议精神,落实总行打造“一流财富管理银行”战略目标,持续提升客户金融服务水平,与客户共同进步、共同发展。

丁明华